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2) Tähän asti on Järjestömme ol­
lut kiinteänä osana Amerikan sosia- 
Hstipuolueessa Ja maksanut aina 
sille säännöllisesti vero-osuutensa, 
m utta siihen verojen maksamiseen 
«e tosin on enimmäkseen supistu­
nutkin se käytännöllinen puolueteh- 
tävä. sillä, kielellisten ynnä muiden 
vaikeuksien tähden, ovat järjestöm ­
me osastot olleet hyvin laimeassa 
vuorovaikutuksessa toiskielisten puo- 
lueorgaanien kanssa ja nyt hyväk­
syttyjen sääntöjen jälkeen el enää

asuvan suomalaisen työväestön pois mahdoI,,3Uuttakaan.
kaikenlaisten porvarillisten humpuu- 8 0 9  haluakin, 
kimestarien Ja kirkkojen vaikutus­
vallan alaisuudesta. Tehtävämme oa 
ollut opettaa työväestö ymmärtä-

TAJAKOKOUKSELLE

S. S. J:n suhde sos.-puoluee- 
seen

M<»saba Superlor Ja Minneapolisin a- 
lueen aluetoimikunnan alustuksia 
alueen edustajakokouksen kautta 
g. S. Järjestön edustajakokoukselle

1) Järjestömme on syntynyt pää­
asiassa työväestön vallstustyöjärjes- 
toksl. vieroittamaan tässä maassa

kun ainoas­
taan veronm aksajan osuus. Tämä 
puoli asiasta on kuitenkin vähem­
män m erkitsevä Ja olisi se ehkä

niin yhteiskunnallisia luokkavasta- «?atentk lnHku rJat;aV,a8a‘ Mutta on toi' 
i. niistä inhtnviin __ ,a l®klJoitä, jotka pakottavat mei­

dät järjestäm ään uudestaan suhteen: 
me sosialistipuolueeseen.

kohtia ja niistä Johtuvan yhteiskun­
nallisen vallankumouksen tuloa. Mi­
tään suurta, yhteiskuntaa m ullista­
vaa merkitystä el Järjestöllämme ole 
koskaan ollut, eikä tule koskaan o- 
lemaankaan. Sillä meidän enemmän 
kuin tointenkaan vieraskielisten jä r­
jestöt tai ryhmät, eivät tule sinänsä 
määrääviksi tämän maan yhteiskun­
nallisessa vallankumouksessa. Vaan

3) Kuten jokainen järjestöm m e jä­
sen tietää, on mallman työväenliike 
jakaantunut jyrkästi toisilleen vas­
takkaisiin suuntiin. Vasemmistoon, 
Jotka kuuluvat Kolmanteen Interna- 
tionaleen tai kannattavat siihen liit­
tymistä. Ja  oikeistoon, Jotka, kuu

agitatsioni-. kasvatus- ja o p e tu sjä r- j,uvat vanhaan mätään p e ttu r i- in to  
jestunakin on järjestölläm me kyllin n a t|onaleen, joka osottautui kelvot-
arvokas tehtävä, kun vain se agi- 
tatsioni Ja kasvatustyö tehdään 
marxilaisen sosialismin tinkim ättö­
miä luokkatalsteluperiaattelta s il­
mälläpitäen. se on siinä hengessä, 
joka elihyttää kaiken mallman vai-

Dr. D. 0, Anderson
716—717 Dekum Bldg., 

Portland, Ore.
Konttoritunnit: 9 .30 — 12; 2__ 5 .3 0

lltatin lop im u iten  m ukaan. 
Sunnuntaisin 10— 12.

Erikoistuntija ka ik ille  h e rm o tau ­
deille. goiterille, sciaticalle, reu- 
matiimille, neuralg ialle , k ro o m lli-  
ulle iuu«ta videille, exzem alle, »eka 
kaikille ihotaudeille. V o in  p a ra n ­
taa 85 prosenttia kaik is ta  näistä 
Miraukaiata.

N EU V O TTE LU T V A P A A S T I.

Puhelin asuntoon: M arshall 3 1 3 7 ;  
Konttoriin: M ain  4 7 5 3 .

tomaksl mallman sodan alussa ja on 
siitä asti vajonnut yhä syvemmälle 
porvariston nöyräksi käskyläiseksi. 
Sekä näiden lisäksi periaatteettom iin 

keskustalaisiin’ , jotka itseasiassa 
ovat aivan täydellisesti toisen inter­
nationalen lumoissa, vaan käytännöl­
linen polltlkoimlshalunsa on heidät 
pakottanut muodollisesti sanoutu­
maan irti toisesta internationalesta 
Ja kun heitä ei hyväksytä Kolman­
teen In te rn a tio n a len  “omalla ohjel­
mallaan , niin ovat nyt alkaneet 
hommaamaan neljättä  internationa­
len, el tietysti tukeakseen vallan­
kumouksellista Kolmatta Internatio­
nalen. vaan vointinsa mukaan tap­
pelemaan sitä vastaan.

4) Yhdysvaltain Sosialistipuolue 
kuuluu näihin viimeksimainittuihln 
aidalla Istuviin” epäilijöihin, ollen 

I liian arka julistautuakseen olevansa 
erottam aton osa mallman vallanku­
mouksellisessa työväenliikkeessä, jo­
ka on keskittyneenä Kolmannessa 
Internationalessa. Siksi puolueen oh­
jelmaan on tehty erikoinen riita-

2 ] pykälä, jolla voidaan kieltäytyä sii-
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hen liittym ästä, koska sinne ei hy 
väksytä "omalla ohjelmalla”; Joka 
muuten onkin kerrassaan mahdoton, 
sillä jos jokaisen maan kansallinen 
puolue esiintyisi, omalla kansainväli­
sellä ohjelmallaan, niin silloin ei oli­
si ollenkaan kansainvälistä ohjelmaa, 
olisi vain joukko kansallisia ohjel­
mia. Ja kun kerran puuttuisi yhteis­
tä kansainvälistä ohjelmaa, niin sil­
loin ei kansainvälisellä olisi mitään 
merkitystä, vaan olisi se samanlai­
nen kokoomus m itä erilaisimpia Ja 
epäilyttävimpiä aineksia kuin oli 
toinen kansainvälinen. Joka hajosi 
heti ensimäisen vakavamman kriisiä 
sitä kohdatessa.

5) Koska järjestöm m e Jäsenistön 
valtava enemmistö on useamman 
kerran ilmaissut olevansa tinkim ät­
tömän luokkataistelun kannalla Ja 
hyväksyvänsä Kolmannen Internatio­
nalen, ja

koska ollessamme osana sosialisti- 
puolueessa estävät kaikenlaiset sään­
nöt ja reklem entlt meitä tekem ästä 
voimakkaammin agitatsionia vallan­
kumouksellisen sosialismin ja Kol­
mannen Internationalen puolesta,

koska sosialistipuolueen taantu­
muksellinen johto, yleistä jäsenistön 
laim eutta hyväkseen käyttäen, sai a- 
jetuksi puolueen sääntöihin päätök­
siä, jotka estävät ulkomaalaisten 
puolueeseen kuulumisen ja siinä vai­
kuttamisen. joten puolueen uudista­
minen sisältäpäin kävi meille mah­
dottomaksi. ja koska sellaiseen liik­
keeseen kuuluminen, joka vastustaa 
mallman työväenliikkeen selvempiä 
muotoja, vierottaa jäsenistöä pois 
järjestöstäm m e ja estää uusien Uit 
tymlsen Ja

koska järjestöm m e kuuluessaan e- 
delleenkln sosialistipuolueeseen, jou­
tuisi vero-osuudellaan kannattam aan 
Kolmatta Internationales vastaan 
tappelevaa. Toisen Internationalen 
ideologiassa ja siten kapitalistien 
Kansainliiton liittolaisena rypevää 
opportunistista liikettä, vallankumo­
uksellista liikettä vastaan, niin

siksi ehdottaa Mesaba-Superior ja 
Minneapolisin alueen aluetoimikunta 
S. S. Järjestön edustajakokouksen 
päätettäväksi seuraavaa:

6) E ttä S. S. Järjestö  eroaa Yh­
dysvaltain sosialistipuolueesta Itse­
näiseksi agitatsionityöjärjestöksi, jo ­
ka järjestää  ja huolehtii puhtaan 
marxilaisen sosialistisen agitatsioni- 
työn tekem isestä Amerikassa asuvien 
suomalaisten työläisten keskuudessa, 
joka on sopusoinnussa Kolmannen 
Internationalen hyväksymien peri­
aatteiden kanssa.

Sanomalehtien arvostelu.
3) M. S. ja M. alueen aluetoimi­

kunta ehdottaa, e ttä  S. S. Järjestön 
edustajakokous sanomalehtien arvos­
telussa rajottuu vain periaatteellisen 

i kannan arvosteluun ja jä ttää  tolmi- 
j tukslen teknillisen toimitustavan ar- 
j vostelun lehtlyhtiöiden vuoslkokouk- 
i slssa osakkeenornistajain tehtäväksi, 
j sillä niille se etupäässä kuuluukin.

2) Perlaattellista kantaa arvostel­
lessa on otettava lähtökohdaksi se, 
e ttä  kuinka ne ovat selostaneet val- 
lyankumouksellisen marxilaisen so­
sialismin periaatteita ja taistelutapo- 
ja ja kuinka ne ovat suhtautuneet 

, Europan työväen vallankumoukselli­
siin liikkeisiin, joko puolustaen, tai 
halventaen niiden m erkitystä, huoli­
m atta siltä, mikä on ollut Yhdys­
valtain sosiallstlpuolueen “virallinen” 
kanta missäkin kysymyksessä. Sillä 
lehtiemme tehtävä el ole orjamai- 
sestl seurata soslalistlpuolueen oi­
keistolaista, luokkataistelua so v ite le ­
vaa kantaa, vaan selostaa luokka­
taistelun yhä kärjistyvää luonnetta 
Ja siitä johtuvan köyhälistön vallan­
kumouksen välttäm ättöm yyttä.

demokratiaa. Johon on jokaisessa 
maassa pyrittävä.

3) Koska hän on jatkuvasti hal-

panna liikkeelle organiseeraajla ta r­
koituksella niiden kautta  tehdä jär- 
jestäm istyötä, niin on R. toimitus

vekslnut Venäjän vallankumouksen selittänyt nämä toimenpiteet mieli-
m erkitystä ja välttänyt, ettei Venä­
jällä ole vallassa työväenluokka, 
vaan joukko bolshevistisia terroris­
teja. jotka eivät hyväksy eivätkä 
pyri kansanvaltaan.

4) Koska hän tietensä valheelli­
sesti välttää Kolmannen Internatio­
nalen kokonaan venäläiseksi tuot­
teeksi ja sopivan vain Venäjän oloi­
hin.

5) Koska hän on halveksinut S. S. 
Järjestön jäsenistön yleistä mielipi­
dettä ja julistanut mahtipontisesti, 
että se on samantekevää m itä jäse­
nistö hänestä sanoo.

6) Koska hän sen lisäksi vielä 
kielellisten vajavaisuuksiensa tähden 
on aivan kerrassaan kykenemätön 
järjestöm m e ainoan tieteellisen kuu- 
kausijulkaisun toimittajaksi, sillä hän 
ei voi seurata muuta kuin suomen­
kielisiä lähteitä ja jos hän edelleen­
kin kopioi Sosialidemokratian vuosi­
sadasta tai jostain muusta vanhasta, 
jokaiselle tunnetusta k irjasta  pitkiä 
ja Ikäviä jaarituksia, joissa saa vain 
“todistetuksi”, e ttä  Marx on ollut 
vastaan vallankumouksellisia liikkei­
tä, niin niillä ei ole nykyaikana mi­
tään arvoa.

Mesaba-Superior ja Minnepolisin 
alueen aluetoimikunta.

John Hill, aluekirjuri. Arvid Tapani.

S. S. J:n sanomalehtien 
arvostelu

(Alustus S. S. Järjestön edustaja­
kokoukselle)

Järjestöm m e on suojeltava kontrolli- 
oikeuttaan.

Sen jälkeen kun piirijärjestöt ha- 
jotottiin, on tullut kaksin kerroin 
tärkeäksi sanomalehtiemme arvoste­
lu järjestömme edustajakokouksessa. 
Eikä

valtaisiksi “Järjestömme päätösten 
rikkom isiksi’’, Joihin muka toimeen­
paneva komitea on tehnyt itsensä vi­
kapääksi. Kaikilla keinoilla sen o*i 
koettanut vaikeuttaa näiden agitat-

mä asian käsitteleminen pitäisi Joh­
taa meitä nyt enemmän kuin kos­
kaan ennen. Jos suinkin voisimme, 
niin meidän pitäisi pitää 8. S. JÄR­
JESTÖ YHTENÄISENÄ, niistä ha­
jaantum isista ja muodostumisitta mi­
tä Amerikan sosialistisen työväenliik­
keen yleisessä järjestössä tapahtuu. 
Meidän täytyy vähitellen to ttua kat-

sloulorgaaniemme tehtäviä, ja  saat- ! selemaan suhdettamme näihin TOI- 
taa ne huonoon huutoon. Sillä se on SELLA TAVALLA kuin me olemme 
vaikeuttanut organiseraajiemme työs- tähän asti katselleet. Täytyypä ot- 
kentelyä ja tuottanut järjestöllem m e taa laskuissamme lukuun sekin, e ttä
niin aineellista kuin aatteellistakin 
vahinkoa. Ilmeisenä tarkoituksena 
on R. toimituksella ollut saattaa ha­
jaannusta aikaan joukkojen keskuu­
dessa. Siinä mielessä se m. m. vii­
me talvena ryhtyi runnaam aan piiri-

s. s. järjestö  semmoisenaan tulisi 
RIIPPUMATTOMAKSI KUMMASTA­
KIN RYHMÄSTÄ ja olisi vain YH­
DYSSITEENÄ SUOMALAISILLE SO- 
SIALISTIOSASTOILLE YHTEISTEN 
TEHTÄVIENSÄ, LAITOSTENSA JA

järjestöjenkin edelleen toimimista i LEHTIENSÄ YLLÄPITÄMISTÄ VAR- 
sen Jälkeen kun niiden toiminta oli J TEN, katsoen siihen MITENKÄ O- 
Jäsenistön yleisäänestyksellä sään tö -' SASTOT MISSÄKIN VALTIOSSA 
m ääräisessä järjestyksessä päätetty JOUTUVAT LIITTYMÄÄN YHTEI- 
lakkauttaa. saattaen sillä aikaan itä-j SEEN AMERIKAN SOSIALISTI, 
piirissä "tynkä”-pllrikokouksen pidon, SEEN LIIKKEESEEN.” (Tummen- 
joka siunasl R. hajotustoim enpiteet. ¡nukset meidän).

Miljoonamarkan rahastokysyrayk-
sessä on R. toimitus soutanut ja huo- , kana’ Jolloin R. toimitus “otti 
vannut. Vaikka järjestön ed u sta ja -! JärJestömm® EROAMISEN
kokous teki asian suhteen selvän < „  1 'ERSTA, oli sosialistipuolue

paljoa voimakkaampi ja edusti vielä

silloin yhtenäisempää amerikkalaista 
työväenliikettä kuin nyt. Mutta se  
el estänyt sitä esittämästä EROA­
MISTA kun se palveli R. toimituksen 
opportunistista kantaa. Mutta myö­
hemmin, mitä varmemmin ovat oi­
keistolaiset päässeet puolueessa val­
taan, sitä ankarammin on se jyris­
syt kaikkia puolueesla eroamisia vas­
taan.

Samasta “vilpittömyydestä" ja "us­
kollisuudesta” puoluetta kohtaan pu­
huu selvää kieltä eräs toinen R. toi­
mituksen kirjoitus viime marraskuun 
21 päivältä, jossa lausutaan m. m. 
seuraavia:

"Amerikassa tarvitaan vaikka vaan 
englantllalsmallinen työväenpuolue 
paljo paremmin kuin joku oikeaop­
pisuudestaan suurta huolta pitävä 
TYöLÄISRYHMÄN*) puolue.

"Me sanomme tämän muistamalla 
myöskin sen mitä Yhdysvaltain so-

päätöksen, joka otettiin vastaan suu­
rella myötätunnolla koko järjeatösftä, 
niin ryhtyi R. toimitus siinäkin teke­
mään hajotustyötään. Se on hauk­
kunut järjestön jäseniä Suomen työ 
väenliikkeen “ostajiksi”, “kavaltajik­
si” ja ties millä kalkilla nimityksillä. 
Se on yhä uudelleen esittänyt rahas­
ton luovuttamista Suomen Sos.-dem. 
puolueelle, vaikka edustajakokouksen 
päätös nimenomaan sisältää aivan 
vastakkaisen kannan, nim. sen, että 
rahasto luovutetaan Suomen vasem­
mistolaisille. Tässä kysymyksessä on 
R. toimitus tapellut järjestön päätös­
tä vastaan sellaisella siivottomuudel­
la, e ttä  sitä ei voi nim ittää muuksi 
kuin suoranaiseksi provokatsioniksi. 

Raivaajan suhtautuminen sosialisti- j

Luotettavin suomalainen 
leipuriliike lännellä.

Hirvi Baking Co.
Klamath Falls, Ore.

BOSTON DENTISTS
(A le x a n d e rin  vaatekaupan päällä .
P an kk ia .

Vastapäätä Hayes & Hayes 
Aberdeen, Wash.

ainoastaan arvostelu, vaan : puolueeseen. R. toimitus on pitkin
myös sellaisiin toimenpiteisiin ryh­
tyminen, joiden kautta voidaan pa­
kottaa niin sanomalehtiemme toimi­
tukset kuin niitä kustantavat kus­
tannusyhtiötkin noudattamaan edus­
tajakokouksen arvosteluja ja pää­
töksiä. Jollei tästä pidetä tiukasti 
kiinni, niin menettää järjestöm m e

matkaa pröystäillvt sillä, kuinka s-? ! 
on ollut “VILPITTÖMÄSTI” sosialis- J 
tlpuolueen kannalla. Tämä on lu- j 
monnut monen toverin, jotka eivät 
ole lähemmin tutkineet tä tä  kysymys­
tä. Asia on kuitenkin siten, e ttä  R. 
toimitus ei ole SINÄNSÄ ajanut so­
sialistipuolueen asiaa, vaan sen kaut- i

määräämisvaltansa lehtiemme toimi- I ta OIKEISTOLAISUUDEN asiaa. R.
tukslen korkeimpana k on trollee raa­
jana ja anastavat kustannusyhtiöt 
tai niiden johtokunnat sen. Tästä 
on jo varottavana esim erkkinä Rai­
vaajan kustannusyhtiön viime talvi­
set päätökset ja Raivaaja» johtokun­
nan ja toimituksen viimeaikainen

toimitus on ollut sosialistipuolueen 
“vilpitön” kannattaja niin pitkälle ' 
kuin se sen kautta on voinut ajaa I 
opportunistista politiikkaa, m utta kun 
on ollut näennäinenkään vaara sosia-( 
listipuolueen joutua vasemmistolai­
seksi on se kiiruhtanut esittäm ään i

Kivuton Hammaslääkäri
O n  yleensä tu n n e ttu a  e ttä  m e­

nette ly tap am m e ovat ehdotto ­
m asti käy tän nö llis iä  y h tä  h yv in  
ku in  ne ovat k iv u tto m ia k in . 
O le tte  usein k u u llee t k iv u tto ­
masta ham m asten k o rja u k s e n a  
ja  n iin  m onta  ihm istä on ju u r i  
täten  jo h d ettu  h arhaan  että  he 
tuskin  enää uskovat sellaista o- 
levan olem assakaan. Jos o lette  
herm ostunut ja  uskotta  e ttä  ette  
voi kärs iä  n iitä  tuskia  n iin  tu l­
kaa sillo in suoraan m eidän  
ko n tto riim m e, e tte  tu le  e reh ty ­
m ään.

Menetetyt hampaat.
Jos o lette  m enettäneet h am ­

paitanne, n iin  teidän tulisi k ii­
re im m iten  saada uudet n iiden  
tila lle . T e  ette  vo itta is i k ilp a ­
juoksussa jos toinen ja lk a  olisi 
poissa. M yöskään  te e tte  voi 
täydellisesti syödä a te rio ita  jos

SILAUS JA LIITETYÖ .
. .T a k ‘‘f rnm e. k.a .,ken  työm m e k irja llises ti. —  Tässä konttorissa  
k a ik k i s.Iaus- ja  ln tetyo  tehdään pysyväistä. M eillä  on eriko iskoneis- 
to jo lla  teem m e korjaustyöm m e ja  ham paanne t u lp a t  a ivan  yhtä  
hyvilcs, kuin  ennenkin . _  N euvotte lu  ja  tarkastus vapaasti. -  H in ­
nat m itä kohtu u ilis im m at. DORFNER
M in u n  m enette ly tapan i on nyt m m a kuin  se o li vu o s i, sitten e ttä

........ ...

Ì

menettely. Jotta sellainen ei saisi i PUOLUEESTA EROTTAMISTA tai 
johtam aan sos.-puoluetta pikkuporva- )uudistua, on osastojen ennen edus­

tajakokousta annettava m itä suurin­
ta huomiota tälle kysymykselle ja 
edustajakokouksen ei ole tyydyttävä 
vain pelkkään arvosteluun, vaan on 
sen esitettävä niin sanomalehtien 
toimituksille kuin kustannusyhtiöille­
kin sellaiset vaatimukset, jotka an­
tavat täydet takeet edustajakokouk­
sen päätöksien noudattamisesta. Jos 
jonkun lehden toimitus tai kustan 
nusyhtlö tai sen Johtokunta sellai­
sesta kieltäytyy, on velvotettava 
järjestön toimeenpaneva komitea 
ryhtymään tinkim ättöm ästi kurinpito- 
toimenpiteisiin, peruuttam alla järjes­
tön lehtioikeudet sellaiselta lehdeltä 
ja asetettava koko kustannusyhtiö 
yleisen boikottauksen alaiseksi.

Tämä periaate ei ole uusi. Mutta 
sitä el ole käytännössä toteutettu, 
vaikka siihen olisi ollut nyt syytä 
enemmän kuin koskaan ennen. Ja  
kun nämä syyt eivät ole hävinneet, 
on nyt edustajakokouksen edusta­
ja t evästettävä sillä tavalla, että 
periaatetta ruvetaan käytännössä to­
teuttam aan, antam alla toimeenpane-

rlllisen “Työväenpuolueen" siipien ! f  
suojaan. ■’

Kun viime vuotena oli kiivaimmil- i 
laan taistelu sosialistipuolueen s isä l-! 
lä ja R. toim ituksesta näytti vasem- 
mistolaiset pääsevän voitolle, k irjo it-. 
ti se kesäk. 28 päivän numerossa m. i 
m. seuraavaa:

“Ja tässä me tulemme suom alaiset-' 
le järjestölle yhtä arkaan kuin tär- i 
keäänkin kohtaan. Kiihkoton ja kyl-

PAIKKAKUHTIEH PIKKUILMOTUKSIA
m aksetaan. Palstatuum a m aksaa 70 senttiä kerta  ja  pannaan

$ T ? 5  k e rtr  i ° ‘  A l k e rr“ * f*  / » » k i t a a n .  —  Seisovat i lm ^ itu k ^ t  $ 1 .2 5  riv i kuukaudelta , e li $ 7 .5 0  kuukausi yhden  tuum an a la lta
leht
on

Lakiasioitsijoita J Räatäleitä

I UUHTAAN TffiTOJAÌ'-S:::n ^ ? ^
—  ;---------------- ------------------------------ '  W E R N E R  L A G U S , suom alainen lää- A v e ” ^ P P '^ o w n . Sili-
O lisin  e rittä in  k iito llin en , jos jo k u  D1 Scandinavian A m erican  Bank ----------- ______________________ ____________

hyvä ihm inen voisi antaa tietoa ty t- 7 * 0  T u n n it:  10— 12 ap., 2 — 4 ja  W M . S A L O  2 2 4  Tavlor A V I 
tä re .tä n , M A R I M Ä E S T Ä . H än  läh- • &  T e l.:  K o tiin  5 4 9 , K o n tto - m i.ta n  u J . i .  p u k u /.  » ff iL  .Yt«
tl syksyllä 1919 S e .tt le .ta , W ash., I otan C b i« g ó l
M endocm o kauntnn , C a lif., Mrs. H i l - , _ Puhd istan ja  n iitä n . P

L* Y * it|a *.en lu °kse . En ole saanut Ravintoloita
haneltäkään kysely ih in i m inkäänlaista  . Konep&joia
vastausta. V iim eisten  tie to jen i m u - ! V IC T O R S O N IN  R A V IN T O L A  U n io n -! «««pajoja
kaan hän on o llu t San Franciscossa, ‘ onnissa on paras ru o ka p a ikk a . , A U T O J E N  K O R J A U S T A  tehdään  huo-

N äitä  tie to ja  haluaa isänsä lelliaesti ja  nopeasti   SaaaUwAb
B E R N E T I M Ä K I, Box 8 6 3 , Issaquah,' Ruokatavaraa C arage, 233  T a y lo r  Su —  M itc h e ll

<x l 9 > T A Y L O R  G R O C E R Y  C O . m yy k a i- au to re n k a it*  "»ry<H «n. ___________ _

SE|P n N'  k ° netyö tä  tehdään huo-
leinsesti. P aatin  ra u to ja  ja  bäskat- 

te jä  a ina varastossa. K a a .u k o n e it»
W ru a a n a £  , h lo t> an - —  W este rn  
W eld in g  &  M ach ine  W o rks , 453  T . y -  
i ° r Av,?.’ , P u h e Iin 3 2 7 . A s to ria . O ra . 
K u n n a llis la itu rin  kohdalla .

Pallohaaleja
K L U B IN  P A L L O H U O N E . h aa lin  a la . 

kerrassa; v irv o k k e ita , tup akkaa
h yvät p a llo p äyd ä t. S iellä  U v . t a a i  I

COLUMBIA POOL HALL. HAUS- 
KA PAIKKA JOUTILAILLE.

Lihakauppoja
Ä IN Ä  T U O R E  V A R A S T O  k a ik e n la in  

ta lihaa. O stam m e suoraan farm a* 
re iltä  s iko ja , lehm iä , vas iko ita , k a n o
M \  M 7 "  Pu?«e ‘i“  4 9 9 ’ ~  A s to ria  
M eat M a rk e t. 2 5 4  T a y lo r  A v e .. A s ­
to ria , O re .

FINNISH MEAT MARKET. Union.
I;hi^WIAaT ’ • °" pa6a# Prikka ostaa 
^ • ^ A s t o n a s s a .  K o e tta ka a .

Myytävänä
KUN TARVITSETTE —  huonakalnK  
. uuma. astioita, erittäinkin sellairi? 
jotka ovat sopivia vuokateloihin. niin 
£ » .« .1 » .  k iyd i t . ,k . .« . | .m. ^ '  J S
r i w w i r u n ,Ki-Orl,Ati . J ? rB’ to a ’nrna- —  
F IN N IS H  M E R C A N T IL E  C O .

Sekalaisia
S L O O P IN  Variatykauppa, 375 Com’L

HIERONTAA
antaa W m . G cam an. 104 Astor St.

n«ti Fan^y
Jokina», 261 Alam^U Are.

, . . , —  m y y  ba»-
1 . ,ceala>*ta ru o katavaraa  päivän hal- 

vim piin  h in to ih in . V arasto m m e on 
ehdottom asti tuoretta . T u o m m e t i ­
lauksenne kotiinne  vapaasti. __  253
T a y lo r  A ve . Puhelin  1090.

valle komitealle laajem m at valtuu- 
“Raivaajan” ja “Toverin” I det Ja asetetaan sille velvollisuu-

arvostelussa yhtyy aluetoimikunta deksi niiden asianmukainen käyttä- 
Astorian S. S. Klupin lausuntoon. | niinen. Muutoin jää arvostelu e-

** I ■ _ 1 1 Xl • — « r̂ f 11 zs e Lx xe • o —m sl 1      * VX X X

MAA MYYTÄVÄNÄ
“Työmies

Aluetoimikunta lausuu tyytyvälsyy-! ennenkin 
tensä Työmiehen periaatteelliseen Edellä esitettyjen seikkojen vuoksi 
kantaan, e ttä  se on arvostellut A- on saatettava arvostelun alaiseksi 
merlkan ja Europan oikeisto-sosia- kaikki Järjestömme lehdet järjestön 
listien edesottamisia. Ja  erittäin a- edustajakokouksessa. Lähtiessämme 
luetolmikunta lukee Työmiehen eri- niitä arvostelemaan, teemme sen nii- 
koisansioksi sen. e ttä  siinä on o- den päätöksien perusteella, jotka o- 
man maan tapahtum ien ohella tar- vat järjestössäm m e voimassa 
kasti selostettu Europan työläisten
vallankumouksellisia liikkeitä, kansal-1 RAIVAAJA
lisiä ja kansainvälisiä, sekä saatei- RaIv« ja n  suhtautuminen järjestön 
tu julkisuuteen sellaisia tärkeitä a- edustajakokouksen päätöksiin. 

i ot*  ennen e 7 ö ie " d lu Y  " p L h .7 \ä I? u u tu u t ia “ ‘7 n  K,.le n te r i iRlakirJoJa’ kuten Kolmannen Inter- Heti vlim® syksyisen edustajako- 
d»n Pu°lr»ta  koetettu saada m ahdollis im m an arvo kkaaksi. V iim e  vuo- nationalen toisen kongressin pää- kouk8®n jälkeen huomasi, e ttä  Rai- 
M(te«lllnentrr,n | o ,‘ P *“ * " » * *  K a len terin  t ila a ja lle , sillä sen tökset. Mikä missään yhteydessä vaa ân toimitus ei olhit heittänyt
f c * "  n i.e lip ,* , 7 / 7 e,VÄv  . ,U?k k a U i’ ,e I^ annan ‘ ‘" ‘F ? * "  ole pyritty tyrkyttäm ään katso- “P e s t ä ä n  järveen”, kuten sen e-

i io,den ’ouko» *  onU°t^ ö v ä e il* ik k e re i i  °  m n n ^J teu u jZ  m a r id a " .*^  m u k s ,a - J °tka  ovat vieraita työväes- dustaJa Järjestön edustajakokoukses- 
•^'«nter.n sisältö tulee siltä puo lelta  nyt o lem aan m oitteeton. )ton vallankumoukselliselle liikkeelle. J sa uhma’Hen lausui, vaan ryhtyi se

Ti

yx. I 11 . ’TVV, < -zv Mltciysäill« JUU--- flUU. ——
‘ M aan do lla rin  l ik e ly  k 25c  sadalta d o lla rilta  lis iä .

TYÖMIES FOREIGN EXCHANGE CO.,
BOX 553, SUPERIOR. WIS.

KALENTERI 1921
•Im

t«m 1*\n®k *n vuonna hyvissä ajoissa. T ilasto tieto jensa puolesta  
•»••b uu..a” -2r' i ° d<.n k a 'e n ,e r» olem aan eriko isem pi entisiä. Täm ä on koko- 
•eilt,

•krsul.." Tuoden K alenterin  sisällön saamisessa m ahdollis im m an arvokkaaksi
•» ole säästetty. K uvia on paljon .

- - — n asu., autotien  var- d i . re lla , keskellä suomalaista asutusta K u o ka tavaraa, Kasviksia ja H ed e lm i 
Peltoa 30  eekkeriä , josta osa h e inä l?  ~  Puhc!in  581 . -
.a , ja.. O,a k y lv e t,y v ilja lle . Sievä he- 2 /9  W ’ B° n<* ^ l ’ 

delm ätarha. H yvä  4 -h i, - 1 * -luoneinen asuin*
rakennus, johon on johdettu  kylm ä  
ja  kuum a vesi, samoin kuin  ky lp y -

Leipureita
ja  pesuhuoneisiin. V ä lttä v ä t u iko- T U O R E IT A  suom alaisia leivoksia on 
huoneet. O sake-puhelinyh t. puhelin  iz a ina. ,aa tavan a  H o m e B aking Co. 
tulee taloon. M aan vilje lys työ ka lu ia . ^ o<H|a kaa m eidän tuo tte ita . —  1309  
20 tonnia heiniä. 40  eekkeriä  h a - ! ^ rank ln ^ ve’ Puhelin  1043- 
kattua  la idunm aata hyvän sika-aidan „
ym p ärö im än ä; loppu hyvää m etsää., SuutareitB
jo n ka  saa m yydyksi heti ra ta p ö lkk y - O  IA M S A  
jen  tek ijö ille . Posti tuodaan kotia
jokaisen“ a rk ip ä ivän ä . H in ta  6 .0 0 0  
d o lla ria . M aa lla  on 3 .0 0 0  do lla rin  *
valtion  laina, jo ta  ei tarvitse käteen A J A T T A K A A  P A R T A N N E  ja  le ik - 
m aksaa. Lähem piä  tie to ja  saa omis- l<.., ??ttakaa  hiuksenne H u ttu je n  &  
ta ja  Itä: L A U R I M Ä K I, Sundale, W ash K a b kösen sapassa Uniontow nissa.
K i ' . N ^ k* f u r ^ . hCHARLES AS,; S Ä -----------

2 7 5  W . Bond Street.

Partureita

Meau ia» kaikella tarmollaan tappelemaan e-
. . . .  ®iken,ä dustajakokouksen päätöksiä vastaan,

Aluetolmncunta lausuu tyytymättä-1 sellttlmällä. että ne eivät olleet e - *
° n nyt p idettävä hyvä huo li että K a len teri tulee jo k a is e n , m YYtensä Säkenlen toimitukseen nv-1 nemmlstöpftätöksiä Siten ns vSHH 

•u n  ? yo Ä,,aen lae" a * a k «i i a riksi on nyt ripeästi ryh dyttävä  kerää- ---- ------- ---------------------- . . .  I v a lt t i; kyl,en tolm ltU J.n  .Ik a n . Ja ehdot- m m. Raivaajan loim iin,tn  koskeva,.a uksi« sekä lähetettävä ne ko n tto riim m e. —  H IN T A  $ 1 .0 0 .

)onk>aikkÄkunni”a’ * ’ ° ’e OM»*toa « k a  asiam iestä toim im assa, SPn päätettäväksi, e ttä  Raivaajan j 24 äänellä 13 vastaan. Samaista
«llauk” Mv a?n *n n o ,*uneen puo luetoverin  ottaa täm än listan irti ja  Johtokunnan on erotettava Säkenien päätöstä vääristellen la 

?  rim ma n Sen perusteella sitten vo.si lähettää tila u k s e n -i nykyinen toim ittaja heti virastaan k ieriä  , J harjottaen
kappaleelle k « ,„  on saanut kaupaksi eli luulee « e v in « .  gi„ 4 hän I Politikoimista sai Raivaajan

^kxkssM. ,<‘u,rat*  tilausta tällaisessa tapauksessa. U seam m an kappaleen

taa S. S. Järjestön edustajakokous ta arvostelustakin, vaikka se tehtiin

___ _ , ________________ r________  _________  _________ t  ° n kerra8saan sopimaton toimitus ajettua Raivaajan kustan-
-  h ' v ä littä jä  o ttaa pois asiam iespalkkion 20  pros., eli y enem n sellaiseen tehtä- nusvhtiön kokouksessa läpi sellaisen
">*>!le 80 senttiä kappaleesta. vään seuraavlsta syistä: (päätöksen. Joka ^ “ aisen

‘“ •VB osotteella: B O X  9 9 . A S T O R IA . O R E .
R:n toimituksen

Suomalainen Sauna
• kaytettavri>ä tiistaisin, keaki-

LUONNON LÄÄKKEITÄ ‘ i kello I —  11 j p f  —  H ie ro ';,«  m yä.ki” :

k iin a l a in e n
K A S  V I  S L Ä Ä K Ä R I

ta, suurin osa näistä ovat 
tuntemattom. tämän maan

K . K O S K E L O . 162— 10 St. 
Puhelin  8 0 2 .

Ei leikkauksia. Ei mitään
myrkkyjä käytetä m e id ä n __________________________________

B ik l^ e m ’ “ .  Suo” e“ 8  k o rk e e m m .o  tu tk in n on  

K iin n ln ieU U  ju . r i . t e ,  u .  . .  » «  .  .  .
veistä, nupuista ja kuori«- «lieroja ja bairasvoimistelija

ALBERT POHJANTÄHTI 
ottaa vastaan sairaita 2 7 2  D uane St.

1 feis» *•*•*•■
H

’ ‘ K1« » «  »™ noudattam a.ta T  U * ' P“k' li"  '» « ’ • -  My6.ki»
m lttaja omaa U r ta m i! .« ,  o lkefto- ! Ä ?  .>“ ” •?•...................... **'— ”* » ” W k l k  "toimltua k i v i t i n  " J L .  kaki-

OSOTE..
’ • • • • • • • e e e e e e e e e e

väen vallankumousliikkeessä; I donnut
...................................................................... ' m in isteri-i mHM ^^menetellyt11 V

................................................. •................... ^ “ . d í m a ^ T 7?  Sa* ' V*,kk* « - - ’ ^ ‘ o l o a k T X
a  \  „  ” r i M ”  U ,n  P' " “ U 8  J M e M ö m m . k - k u a , ! -

...................  * ..........................................  diktatuuri tm ,ttä oikeaa tvòvieu I ra.tou yhteyteen atltatalonioeaeto Ja

vikoja, veran heikkoutta, munuaistau- r ü¡ ík o 7 * ’ je  lauvanta ina. KAIKKEA aftkköalaan V.e.,1
te,2? ta u t®J*e y . m . kello  I —  I I j .  p . p. ts tehdään halvalla »- ty*"
k •l5*ikkia mie,ten >  naisten tauteja
otdetasuB. Autonajureita

H IG H W A Y  E X P R E S s - IA  .¡e te e n  nine  
208 James St., 2nd Avenuen k u lm a . . .  ’ 1. K n ap p aan  asti seka pu ita  ja  ko lia  
P e r u - e t t .  l » 0 3 .  S E A T T L E , W A S H . , £ " & ” *  P u U h l T i - j . ’ 1“ “ " - ”

¿ S t .  è.?

w ,^ ,_ .u „ d  j .  c ü ^ 7 « ¿
Bond St.

" k Z w . »•

»Un 36J
■gÄ . '


